TECHNICKA OLYMPIADA
7. rocnik, Skolsky rok 2016/2017
Celostatne kolo

Teoreticky test kategodrie A

1. Pod pojmom kresba dreva rozumieme: Spravnu odpoved zakruzku;j.

a) spo6sob povrchovej Upravy dreva
b) vzhladovu vlastnost dreva spdsobent jeho stavbou
c) kreslenie tvarov konstrukénych sucasti na drevo

2. Prirad k menu vyznamného slovenského vynalezcu jeho vynalez. Spoj Ciarou.
a) Stefan Anian Jedlik bezdrotova telegrafia
b) Jan Bahyl dynamo
c) Jozef Murgas vrtulnik

3. V elektrickom obvode byvaju zapojené r6zne prvky. Na o sluzi v elektrickom obvode spinac?
Spravnu odpoved zakruzkuj.

a) umoznuje prerusenie ¢innosti obvodu

b) dodava do obvodu elektrickd energiu

c) vodivo prepija jednotlivé prvky obvodu
d) meni elektrickd energiu na iny typ energie

4. Napis nazvy 3 nerozoberatelnych konstrukénych spojov, ktorymi spajame kovy.
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5. Vyber taku stvoricu latok, ktoré vedu elektricky prad! Spravnu odpoved zakruzku;j.

a) Zelezo, porcelan, tuha, voda
b) drevo, olovo, papier, PVC

c) med, ocel, hlinik, striebro
d) zlato, sklo, uhlik, cin

6. Pripisanim cisiel od 1 do 4 zorad pracovné postupy pouzivané pri povrchovej uprave dreva, do
spravneho sledu.

[1 bradsenie
[1lakovanie dreva
[1leStenie dreva

[1 morenie dreva

7. Nastavenu teplotu zZehlicky udrziava: Spravnu odpoved zakruzku;.

a) bimetalovy regulator
b) teplomer
c) relé



8. Rozdel a prirad’ nasledovné vlastnosti dreva do prislusnych kategorii:

elektricka vodivost, vlhkost, hustota, pevnost, pruznost, hiZzevnatost, farba

Fyzikalne vlastnosti dreva Mechanické vlastnosti:

9. Elektricky stroj bez tocitych casti, ktory sltiZi na zmenu napatia je:  Spravnu odpoved zakruzkuij.

a) alternator
b) transformator
c) motor

10. Tranzistor je suciastka, ktora je vytvorena spojenim troch vrstiev s rozlicnym typom vodivosti.
Tieto vrstvy nazyvame elektrédy. Nazyvaju sa: Spravnu odpoved’
zakruzkuj.

a) elektron, baza, kolektor
b) emitor, baza, unipdl
c) emitor, baza, kolektor

11. Nacrtni elektricky obvod, v ktorom bude zdroj striedavého napatia, paralelne zapojené dve
Ziarovky a do série kondenzator a cievka.

12. Vyber do kazdej vety spravny pojem:

prevodovy pomer, jednoduché stroje, jednoducha paka

13. Charakterizuj mechanické elektrické spotrebice a napiS nazvy aspon dvoch pouZivanych
v domdacnosti.



14. V technike sa pouzivaju rézne mechanické prevody, ktoré prenasaju sily medzi dvomi
pohyblivymi (otaéavymi) Eastami stroja. Na obrazku su dva z nich. Napiste ako sa tieto prevody
nazyvaju!

15. Ktory z uvedenych konstrukénych spojov je najpevne;jsi? Spravnu odpoved zakruzkuj.

a) lepeny

b) skrutkou do dreva
c) klincovy

d) skrutkou a maticou

 wr

16. Prirad’ cisla od 1 po 6 k jednotlivym nazvom v takom poradi, aby si vytvoril spravny vodovodny
systém.

....... vodomer

....... domovy rozvod vody

....... vodovodna batéria

....... mestska vodoinstalacia

....... domova kanalizacia

....... vodny zdroj

17. Napis, €o je tranzistor a aké tranzistory pozname podla usporiadania polovodic¢ov typu N a P:

18. Plasty podla reakcii vo vztahu k teplu rozdelujeme na: Spravnu odpoved zakruzku;j.

a) reaktoplasty a fenoly
b) termoplasty a reaktoplasty
c) polyvinylchlorid a organické sklo



19. Z uvedenych nazvov prirad’ spravny k nasledovnym znackam

(rezistor, zvoncek, cievka, kondenzator, krizovanie vodi¢ov so spojom):
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20. Oznac pracovnu operaciu, ktora nestvisi so sp6sobmi spracovania termoplastov:
Spravnu odpoved zakruzku;j.
a) tlakové vstrekovanie
b) fukanie
c) dlabanie
d) lisovanie
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